

福清僑鄉報

星期三

2023年4月19日
农历癸卯年 閏二月廿九

今日天气 大雨转中雨
西南风<3级
气温:21℃~25℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4148期 今日4版 免费赠阅

■记者 林翔

提升最福清城市形象 打造高品质出行环境

叶仁佑吴永忠调研推进高铁西站片区路网规划建设

本报讯 4月17日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑,市长吴永忠带领相关部门人员,前往高铁西站片区调研推进路网规划建设。叶仁佑强调,要把学习贯彻党的二十大精神同学习贯彻习近平总书记关于城市工作和建设交通强国的重要论述紧密结合起来,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,坚持规划引领,加快项目建设,完善路网体系,打造高品质出行环境,持续提升城市形象和宜居品质,为经济社会高质量发展提供交通支撑。

当天上午,叶仁佑、吴永忠一行先后来到高铁西站项目现场、宏路街道相关村、104国道等,实地察看高铁西站周边配套道路规划建设、清盛大道西向延伸线规划、高速互通项目规划选址等情况,听汇报、督进度,与相关负责人深入探讨,详细了解设计方案、建设进展、安全生产等工作,协调解决项目规划建设过程中出现的困难和问题,加快推进项目建设提质增效。

调研中,叶仁佑指出,福清高铁西站是城市的门户,也是展示城市文明形象的重要窗口。高铁西站片区路网建设事关民生福祉和城市形象,全市上下高度关注、期盼已久。相关部门、镇街要牢固树立“一盘棋”思想,加强统筹协调,强化配合联动,坚持高水平设计、高品质建设、高效率推进,持续掀起项目建设热潮。

叶仁佑强调,城市路网建设与经济社会发展相辅相成。要加强顶层设计,高度重视城市路网规划建设,结合实际情况,科学谋划市政交通基础设施布局,不断提高基础设施对经济社会发展的支撑力。要优化规划方案,按照先急后缓的原则,急事先办、慢事先行、多轨并行,打造更多路宽街美、全程互通、设施完善的高等级城市快速路,实现与高速公路、主次干道的便捷衔接。要严格落实责任,不断完善城市宜居宜业品质,把路网建设作为改善市民出行的重要民生实事抓好抓实,进一步增强人民群众的获得感和满意度。

市领导陈克才、张晓参加活动。

提升安全意识 筑牢保密防线 福清市国安保密宣教中心开馆

■记者 陈思佳 陈凯婷 实习生 玉婷

本报讯 4月14日,福清市2023年“4·15”全民国家安全教育日和保密宣传教育月暨福清市国安保密宣教中心开馆活动在晋西街道龙溪村举行。

活动现场,福州市委保密委专职副主任、保密办主任、国安办副主任李仲福,福清市委副书记、保密委主任、国安办主任陈恒东共同为福清市国安保密宣教中心揭牌,标志着我市国家安全和保密教育有了新的平台载体。

龙溪村曾是地下党组织的革命据点,具有优良革命传统和丰富历史资源,涌现出郑笑妹、曾叶姆、陈永昌、曾焕章等爱党爱国先烈,他们赤胆忠心投身革命,参加工农游击队、担任地下交通员。福清市国安保密宣教中心正是在龙溪村地下交通站及龙溪村旧礼堂原址基础上进行修缮改造而成的集国家安全教育、保密教育培训、失泄密场景演示于一体的互动宣传教育平台。

福清市国安保密宣教中心由茶

馆、主展厅与警示广场组成,布展面积达300多平方米。中心一楼还原了当时地下交通站旧貌,二楼详细展现了郑笑妹的生平事迹。一张张图片、一段段故事,展现了革命先烈的峥嵘岁月。中心主展厅设有序厅、地下交通线、不朽勋业、国家安全体系、总体国家安全观等10多个板块,通过图文、视频以及互动问答等形式,向观众集中展示宣传国家安全教育知识。

“我们会充分运用好、发挥好国安保密宣教中心这个崭新的平台,不断扩展宣传教育的深度和广度,形成‘国家安全、人人有责、人人可为’的浓厚氛围,凝聚维护国家安全的强大合力,为加快建设最优最佳、卓越超越的最福清构筑坚实屏障。”相关工作人员表示。

当天,活动现场还通过设置咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、分发宣传手册等方式向群众全面普及国家安全法,完善法律法规,进一步提高广大人民群众的国家安全和保密意识,筑牢安全保密防线。

福清市疾病预防控制中心揭牌成立

■记者 薛雅平 陈诗雨

本报讯 4月17日,福清市疾病预防控制中心揭牌成立仪式举行。市委常委、宣传部长林彤,副市长郑云参加揭牌。

据了解,福清市疾病预防控制中心依托市卫生健康局设立,主要承担疾病预防控制、应急处置、公共卫生监督等相关职责,并统筹各方资源,更加迅速高效地应对重大疫情防控和突发公共卫生事件,推进健康福清建设。

疾病预防控制是广大人民群众身体健康的第一道防线,在抗击传染病、遏制慢性病、控制健康危险因素方面发挥了极大的作用,大大减少了可预防疾病发展

为危急重症的数量。福清市疾病预防控制中心的成立,意味着疾控工作职能从单纯预防控制疾病向全面维护和促进全人群健康转变,从“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变,标志着我市公共卫生和疾病预防控制事业迈入高质量发展阶段。

下一步,市卫生健康局将以福清市疾病预防控制中心成立为契机,顺应健康发展新趋势,加强重大公共卫生服务体系建设,完善防治结合、联防联控、群防群控机制,加快我市疾病预防控制中心向更高水平推进,以实际行动为人民健康谋福祉。同时,进一步整合相关公共卫生职能,更好地为人民群众提供专业优质的公共卫生服务。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 江阴港城经济区实现首季“开门红”

完成规上工业产值179.5亿元,比增34.7%

■记者 滕端秋

本报讯 以“硬实力”激活“强引擎”。作为全市产业发展的主力军、主战场和主阵地,江阴港城经济区紧盯目标任务,全力抓生产、抢进度,切实加强对各节点情况的分类管理、跟踪监测,做到每个阶段都有计划、有目标、有举措、有保障。今年前3个月,该区完成规上工业产值179.5亿元,比增34.7%,实现首季“开门红”。

记者日前在国能(福州)热电有限公司看到,中控室里工作人员密切关注着车间设备的运转状况,精心调整各项参数指标。今年以来,该公司抢抓市场机遇,多措并举做好电量抢发

工作,截至3月31日,累计完成发电量15.58亿千瓦时,同比增加18.4%,完成供热量272.79万吉焦,同比增长76%,实现能源保供首季“开门红”。下一步,该公司将持续深入推进安全生产标准化建设,进一步做好燃煤采购计划,扎实做好迎峰度夏工作。同时,全力推进公司光伏新能源、供热升级等转型发展工作,切实发挥好能源央企的稳定器和压舱石作用,助力地方经济社会发展。

在中景石化有限公司中控室,记者看到工作人员紧盯屏幕上的各种数据,实时监控设备运行状态,确保各项设备安全高效运行。据了解,作为省内石油化工龙头企业,中景石化是目

前世界上唯一从丙烷码头到丙烷、丙烯、聚丙烯,再到聚丙烯薄膜的完整全产业链BOPP企业。

今年以来,中景石化三套主要生产装置都保持了高负荷、安全平稳运行的态势,配套的仓储、码头、物流等相关设施平稳安全运转,1—3月份实现产值约50亿元,同比增长30%,实现首季“开门红”。

“随着去年10月份全球最大的120万吨共聚聚丙烯装置的投产,聚丙烯的产能由100万吨增加到了220万吨,今年第一季度产量也随之增长,我们上游丙烷脱氢装置也保持着满负荷生产。”中景石化有限公司生产技术部副经理黄敬告诉记者,由于企业对聚丙烯质量

的严格控制,公司产品受到海外市场的欢迎,今年还新增了东南亚和南美新客户,出口量日益增长。

今年以来,江阴港城经济区重点壮大万华、中景、坤彩等3条化工新材料产业链,每月均有新的项目建成投产,为园区实现一季度“开门稳、开门红”及加快实现超千亿元产值目标奠定了坚实基础。其中,万华化学福建园区40万吨MDI项目自2022年底投产以来,每年产能已上升至35万吨,预计4月份将实现满负荷生产;80万吨PVC项目3月已投料试产,预计5月份生产负荷可提升至每年40万吨;4月底25万吨TDI项目将投产,还将形成新的增量贡献。

一端连着福清加工厂 一端连着印尼捕捞场

中印尼携手共建“海上鱼仓”

■记者 薛红

本报讯 昨天,在元洪国际食品产业园胜田食品生产车间里,刚生产出的鱼糜制品阵阵飘香。

生产线上加工的渔获来自3710多公里外的印尼东爪哇哇图班。“一带一路”战略让中印尼携手共建“海上鱼仓”,一端连着福清加工厂,一端连着印尼捕捞场。远在印尼的海洋渔业中心渔获年最大产能可达50万吨。目前,胜田食品第二个加工厂正在筹备建设中,确保加工能力跟上渔获年最大产能。

去年3月,由福清胜田食品和印尼三林集团联合打造的、位于印尼东爪哇哇图班市的印尼海洋渔业中心首个基地正式投产,意味着中印尼“两国双园”建设迈出关键一步。

记者在位于福清元洪国际食品产业园的胜田食品公司看到,生产车间里数条生产线正加足马力生产鱼糜制品,而这些鱼糜制品的原材料正是来自印尼海洋渔业中心的生产基地。据了解,该中心着眼于开发爪哇海近岸渔业资源,年产能可达50万吨。通过海运,这些产品约一个星期就可运抵福清。

“三林集团跟胜田食品打造的这个项目成为中印尼渔业的核心项目,未来5年将完成50万吨左右的水产品进口。”胜田食品公司副董事长施捷说。

作为世界主要水产品捕捞国与生产国,印尼拥有巨大的优质海洋渔业资源。胜田食品此次与印尼企业携手,不仅能将几十万吨优质水



胜田食品公司厂区。福清市影像中心 供图

产品带回国内,进一步满足国内市场需求,同时,还将为中国提供可持续发展的渔业资源,可复制的标杆示范项目。未来,企业还将在印尼东部开发建设远洋渔业中心,形成捕捞、养殖、加工、仓储一体化的完整产业链。

当前,以胜田食品等企业为代表的元洪国际食品产业园正拓展海外市场,预计未来福清食品产业年产值可突破千亿元。

“用我们现有的工业基础帮助印尼工业发展,稳定水产养殖及鱼糜制品生产,发展远洋渔业,提高高蛋白质量,满足市场需求。同时,胜田食品还把粮食发展战略布局到‘一带一路’沿线国家,实现互利共赢。”施捷说。



构建平安和谐文明社会环境

2023年福建省暨福州市“反邪教警示教育进乡村”系列活动启动仪式在福清举行

■记者 黄海玲 陈思佳

本报讯 4月16日上午,福建省暨福州市“反邪教警示教育进乡村”系列活动启动仪式在福清市“两馆一中心”广场举行(如右图)。福建省公安厅、福州市委政法委、福州市公安局有关领导及我市领导林峭立、王祥春参加活动。

启动仪式上,福建省公安厅相关负责人围绕邪教的现实危害和公安机关打击邪教违法犯罪活动的坚定决心进行了专题宣讲。由福州市公安局警官艺术团、福清市平安志愿者协会、马尾区文化馆等单位带来的反邪教主题文艺展示,具体形象地呈现了邪教给人民群众带来的危害,并向市民倡

导树立科学理念、健康文明生活,坚决抵制邪教的意识。现场还开展了“对邪教说不”网上签名和反邪教知识竞答活动。

据了解,反邪教警示教育系列宣传活动将贯穿2023年全年,旨在全面推进依法治省,增强广大群众识邪防邪拒邪反邪的意识和能力,营造崇尚科学、反对邪教的良好社会氛围,助力乡村振兴。全省各级公安机关将组织反邪教警示教育进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村等形式多样的宣传活动,广泛普及反邪教方针政策和法律法规等知识,筑牢广大群众防范抵御邪教侵害的思想防线,构建平安、和谐、文明的社会环境,为维护国家安全和社会安定作出贡献。



深化平安福清建设